
Protokół Nr 32 /2009 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 10 marca 2009 r. 
w sali Urzędu Stanu Cywilnego w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał p. Wójt 

Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Klawe oraz 
członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie 

porządku dziennego. 
2.   Informacja o stanie finansowania Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2009 r.  
3.   Informacja o przygotowaniach do realizacji inwestycji zaplanowanych na 2009 r. 
4.  Stan dróg i ulic gminnych – perspektywy w zakresie ich budowy lub modernizacji. 
5.  Sprawy bieŜące. Wolne głosy i wnioski. 
Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.2.  
Skarbnik Gminy przedstawiła informację o stanie finansowania Gminy na dzień 01 stycznia 
2009 r. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
W roku bieŜącym została podpisana umowa w wyniku przetargu z Bankiem PKO na kwotę 1 
mln. zł termin wybrania kredytu upływa z dniem 29 kwietnia br. Nie ma potrzeby 
wcześniejszego wybrania kredytu, sytuacja finansowa na dzień dzisiejszy jest dobra. Dodała, 
Ŝe rok 2008 zamknął się nadwyŜką budŜetową w wysokości 375.778,22 zł. 
Radny Korpik – w związku z sytuacją finansową państwa jak władze samorządowe widzą 
kwestie dochodów gminy na rok bieŜący. Czy jest jakieś zagroŜenie z tego tytułu? 
Skarbnik Gminy – ma pewne obawy, co do spływu podatków dochodowych od osób 
fizycznych. Ponadto po 15 marca br. będzie znana sytuacja dochodów własnych dotycząca 
spłaty podatków przez mieszkańców. 
Zdaniem Pani Wójt nie ma większego zagroŜenia, mogą pojawić się problemy ze spływem 
środków z PIT. KaŜde wolne środki, oszczędności zdaniem Pani Wójt powinny być 
gromadzone na rezerwie. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta omówił stan przygotowań do realizacji inwestycji zaplanowanych na 2009 r. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
Pani Wójt dodała, Ŝe grunt gminny w Orzeszkowie został sprzedany pod inwestycje. Teren, o 
którym mowa został podzielony na dwie działki w wyniku, czego powstała droga 
wewnętrzna.. Pan Gomułka wystąpił juŜ z wnioskiem o wykonanie drogi, bądź wykup. Po 
przeanalizowaniu dokumentacji zdecydowano drogę wewnętrzną sprzedać zainteresowanemu. 
Decyzja jest zasadna, poniewaŜ gmina nie ma własnych środków na wykonanie drogi 
dojazdowej.  
Radny Korpik – informacja w tej sprawie była juŜ wcześniej wówczas Rada sugerowała 
sprzedaŜ drogi z uwagi na brak środków finansowych.  
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Zebrani podjęli dyskusję nt. podtopień, zalewania piwnic spowodowanymi roztopami oraz 
moŜliwości odprowadzania wód. Zdaniem radnych problemy podtopień winny być 
rozpoznane kompleksowo i przeanalizowane, aby co roku nie wracać do tych samych 
tematów. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie. 
 
ad.4.  
Pani Wójt poinformowała, Ŝe aktualnie zlecono opracowanie projektu budowy ul. 27 Stycznia 
i Osiedla Przylesie w Kwilczu. W br. powinniśmy zlecić opracowanie projektu dla ul. Polnej 
w Luboszu. Ponadto w br. planujemy wykonać poprzez wyrównanie drogę przy sklepie Pana 
Ruckiego, drogę w Rozbitku do gospodarstwa Państwa Świderskich. Był teŜ wniosek Pana 
Szudry o utwardzenie drogi kasztanowej ze względu na brak gruzu droga ta moŜe być tylko w 
br. wyrównana. 
Sekretarz Gminy dodał, Ŝe zgłoszona została do naprawy ul. Gumna w ramach reklamacji. 
Radny Korpik – czy jest postęp w sprawie wniosku pana Moszninskiego i pana Cyganka. 
RozwaŜając kwestie dróg naleŜałoby pomyśleć o nadmiarze ziemi przy poboczach. Nadmiar 
ziemi winien być zebrany, zerwany i wykonane spady. Jaka jest sytuacja wodociągu z 
Chudobczyce do Wituchowa. 
Zastępca Wójta – hydrofornia została zmodernizowana, aktualnie brakuje jednej pompki. 
Woda będzie podłączona do końca marca br. W przyszłym tygodniu rozpoczną się pracę na 
ul. Czereśniowej. 
Radny Korpik - nawiązując do sprawy wodociągów, gmina Międzychód opracowuje 
kompleksowy projekt połączenia wodociągów moŜna by podjąć rozmowy w sprawie 
zabezpieczenia i podłączenia do tego wodociągu naszej gminy. 
Radny Kaczmarek – poruszył problem drogi do bloków w miejscowości Mościejewo, prosi o 
rozwaŜenie moŜliwości jej utwardzenia, sytuacja jest tragiczna.  
Zastępca Wójta – odpowiedział, Ŝe problem drogi jest znany, inwestycja nie jest 
przewidziana, na razie moŜna drogę wyrównać równiarką. 
Pani Wójt – uwaŜa, Ŝe w pierwszej kolejności musi być wykonany chodnik, a później droga. 
Jednak nie jest to moŜliwe w br. z uwagi na remont świetlicy. 
Radny Kaczmarek, – co do świetlicy nie jest to pewne. Mieszkańcy zauwaŜają, Ŝe wiele robi 
się, ale tylko w Kwilczu i Luboszu małe wioski są nie zauwaŜalne. 
Pani Wójt – nie jest tak, Ŝe nic nie zrobiono. Przy drodze powiatowej zrobiono chodnik jest 
przejęta i wyremontowana hydrofornia, naprawiono oświetlenie uliczne, wydzielono grunt 
pod boisko, plac zabaw. Takie zadania poczyniono teŜ w innych wioskach, nie moŜna, zatem 
mówić, Ŝe nic nie ma. DuŜe inwestycje w Kwilczu np. droga krajowa zrobił, kto inny. 
Modernizacja szkół jest dla wszystkich dzieci nie tylko z Kwilcza i Lubosza, czy teŜ sala 
gimnastyczna. Są to inwestycje nie tylko kosztowne, ale dla całego społeczeństwa gminy. 
Radny Korpik – potrzeby remontu dróg i ulic są w całej gminie. Wnioski są zasadne, ale 
moŜemy realizować w miarę posiadanych środków. Celowym byłoby zaznaczenie na mapie 
gminy wszystkich ciągi komunikacyjne, dokonać ich lustracji i opracować priorytety 
modernizacji. 
Wnioskuje, aby po opracowaniu projektu budowy ulic na Osiedlu Przylesie przystąpić 
do objazdu dróg i opracowania projektu remontu pozostałych dróg gminnych. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Pani Wójt dodała, Ŝe wnioski mieszkańców z 2003 r. dotyczące dróg, chodników, oświetlenia 
itp. zostały ujęte w planie i w 80 % zrealizowane. Zapewne realizacja byłaby 100 % gdyby 
nie budowa sali gimnastycznej i modernizacja świetlic. 
Radny Stanisławski, – na jakim etapie jest sprawa monitoringu? 
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Pani Wójt – gminy wycofały się z projektu wspólnego sfinansowania inwestycji. Jako 
samorząd widzimy potrzebę zainstalowania kamer na głównych ulicach i przed Urzędem. 
Radny Korpik poprosił o przekazanie informacji z dnia wczorajszego nt. zmian w projekcie 
sali gimnastycznej w Luboszu. 
Pani Wójt – powiedziała, Ŝe spotkanie odbyło się w dniu wczorajszym w wyniku dyskusji 
stwierdzono, Ŝe moŜna wprowadzić pewne zmiany tj.: projekt dachu, dokona zmiany opisu 
elewacji zewnętrznej, zmniejszony zostanie zakres utwardzenia terenu wokół sali, ogrzewania 
obiektu nie moŜna podłączyć do istniejącej kotłowni. Ogrzewanie oddzielne z moŜliwością 
podłączenia w przyszłości samej szkoły. Z przetargu moŜna wyłączyć teŜ zakup kotłów, z 
uwagi na to, Ŝe gmina posiada kotły. Na inne zmiany wskazane w dyskusji pan Vowie nie 
wyraził zgody. Zdaniem Pani Wójt po wstępnej korekcie koszt inwestycji powinien być 
niŜszy o około 400 tys. zł. Projektant nie wyraził zgody na odstąpienie od zapisu, Ŝe 
wykonawstwo moŜe prowadzić fachowiec z doświadczeniem. 
Radny Korpik – dodał, Ŝe Pan Vowie uwaŜa, Ŝe po korekcie i sytuacji na rynku koszt 
inwestycji powinien zejść do kwoty 3.600 tys. zł. Uczestnicy spotkania próbowali odwieść 
projektanta od pewnych zapisów, ale nie akceptował propozycji przedstawiał swoje 
argumenty. Zdaniem radnego winniśmy zatrudnić niezaleŜnego inspektora nadzoru, który na 
bieŜąco będzie kontrolował plac budowy oraz materiały.  
 
ad.5. 
Radny Kozubowski – zgłosił naprawę duŜej wyrwy na drodze powiatowej w Luboszu. 
Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału gminy na obwody 
głosowania. 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
W dalszej części posiedzenia omówiono treść pisma w sprawie dofinansowania do 
prowadzenia izby wytrzeźwień. 
Pani Wójt poinformowała, iŜ policja ma przygotować dodatkowe informacje i wyliczenia w 
przedmiotowej sprawie. 
Przewodniczący Rady przypomniał o sobotnim turnieju w tenisa stołowego. Ponadto 
poinformował o nie wypełnieniu obowiązków przez sołtysa Sołectwa Kwilcz w sprawie 
rozniesienia nakazów płatniczych ( na tą okoliczność spisana została stosowna notatka 
słuŜbowa). 
Innych wypowiedzi nie było, po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął 
posiedzenie godz. 1700. 
 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/ G. Piątkowska                     /-/ D. Kozubowski 
 
 
 


